

亮剑出鞘 攻克违法停车顽疾

本报讯 随着“亮剑”行动的不断深入,五里坨街道“亮剑”行动进入第二个重点整治阶段——机动车违法停车专项清理整治。面对辖区内80多辆大型工程车长期在街巷非法聚集停放,严重影响道路畅通和城市环境,给道路交通安全带来较大隐患的情况,五里坨街道“亮剑”再行动,坚决打好清理违法停车的攻坚战。

有效对接 专题谋划定方案

一是街道主动与石景山区交通支队进行沟通,取得交通队的警力支持,并就清车行动的具体细节进行商榷,达成共识。二是召开指挥中心专题会议,研究部署清车专项工作,制定工作方案。成立由街道党工委书记和街道办事处主任任组长的违法停车专项整治工作领导小组。三是细化整治阶段具体时间节点,明确职责分工,总体分为谋划准备、宣传告知、清理整治三个阶段。

先礼后兵 宣传告知明法理

11月6日,由街道主要领导带队,执法队和指挥中心人员40余人在五里坨路大型工程车停放密

集点,采取拉家常谈心、发放告知书、宣传交通法规、劝导离开等方式,积极引导广大司机主动离开,拉开清车工作宣传的序幕。当天发放限期告知书100份,登记违规车辆60余辆,登记信息包括车牌号、型号、车主姓名、联系电话等,并将信息留存备案。同时,为确保宣传告知工作做细做实,在整个宣传告知阶段,街道指挥中心拨打跟踪电话60余个,劝导车主主动将车辆移走。此外,通过宣传,街道指挥中心也全面了解了违法车辆的来源、车辆用途、地区需求和车主想法等,为下一步集中清理工作奠定了坚实的基础。

利剑出鞘 攻坚克难斩顽疾

为达到将长期停放的违法车辆全部清除出五里坨辖区这一目标,11月17日,韩冰、周西松挂帅,北辛安交通大队、指挥中心及执法队全体人员、安全科、城建科、宣传部等相关部门60余人,分成两个小组进行推进,对违法停放车辆开展集中整治清理。行动中,拖走看护非法停车车辆的无牌照面包车一台,处罚违法停放车主17人,劝



诫车主40余人次,当场移走车辆57台、张贴违法告知书23张、暂扣驾驶证5个、暂扣三轮车1辆,清理主要路面600多米,战果明显。

巩固成果 三管齐下防反弹

一是在五里坨路路口及五里坨西街路口安装了500米的机非护栏,在人行横道路口安装活动护栏30米、阻车球24个,通过安装交通设施防范新违法停放车辆

的出现。二是加强日常巡视,实施全时段全方位不间断巡查制度,主要路口派专人定点值守,畅通信息渠道,发现问题及时报告,有效遏制违法车辆反弹停放,巩固攻坚成果。三是由执勤交通民警对主要路口实施巡控针对违法车辆采取劝离与处罚相结合,做到持之以恒,共同维护良好城市环境。

五里坨街道供稿

苹果园街道

“亮剑”打好攻坚持久战

本报讯(通讯员张玮怡)“亮剑行动”开展以来,苹果园街道在各方大力协作下战果明显,地区整体环境秩序明显改进。在集中开展大规模、多方位、全覆盖的大整治行动的同时,街道结合日常巡查的范围、规律、特点,有针对性地开展对突出问题、突出地段、突出群体类型及违法形态的专项整治清理行动,为大整治工作查漏补缺,与大整治工作有机互补,形成立体交叉式管理模式,努力做到工作全方位,监管无死角。

11月19日,街道执法队针对连日来集中行动中发现的无照收购废品情况进行专项整治。逐一对照辖区7处无照废品收购地点进行突击检查,其中6处地点环境秩序保持良好,未发现无照收购废品现象;对发现的八大处路永引渠附近一起无照收购废品点当即开具了相关法律文书并暂扣其经营工具及运输车辆。

鲁谷社区

管理连服务 窝心变舒心

本报讯(通讯员朱虹)近日,石景山五芳园小区居民们将一面写有“为民办事关怀备至,为民排忧解难深似海”的锦旗送到鲁谷社区。

鲁谷社区五芳园小区26号楼二、三单元自来水管跑水严重,导致楼道一层渗水,三层以上居民吃水成问题。在五芳园居委会的居民意见协商会上,鲁谷社区主任迟志禹当场拍板:责成鲁谷社区社会治理综合执法指挥中心的工作人员在处理五芳园小区违规地锁、私搭乱建的同时,一并解决直接关系到群众生活的难点问题。

当天,鲁谷社区请来管道专业队伍,全面检查,在没有建筑图纸的情况下,施工人员钻入暖气沟中逐段实地查看,查明地下埋设的自来水钢管已使用20年,因年久锈蚀严重造成漏水,以致整个单元楼管道内水压低,楼上供水成了问题。施工队两班倒,人休息机器不停,连续作业两天一夜,重铺150米的给水管道和更换10套转换接头,日前,48户居民家恢复供水。

迟志禹介绍:我们在工作中,要积极吸纳群众参与,广泛听取群众意见,形成居委会组织、居民主导、街道支持,多元主体、齐抓共管的模式,既把居民关心的事办了,更把群众的气顺了。

区环保局

了解区情 把握高端

本报讯 为推动石景山区实现全面深度转型,高端绿色发展,区环保局组织开展高端绿色发展大讨论活动。11月15日,区发改委副主任吴琨到区环保局开展《全面深度转型、高端绿色发展的若干问题》的区情讲座。

讲座详细介绍了全区经济发展情况、当前所处的阶段性特征,深入分析全面深度转型、高端绿色发展所面临的机遇和挑战、难点和瓶颈,结合石景山区实际情况分析了如何实现全面深度转型,高端绿色发展。

通过此次讲座,全局人员更加深刻、全面地了解了区情,开阔了思路,进一步认识了高端绿色的丰富内涵。

石环宣

青年汇·惠青年

本报讯(通讯员史征)近日,在鲁谷社区团工委的协调与组织下,鲁谷“青馨苑”社区青年汇对接石景山区京西体检中心,针对本辖区的青年汇会员和流动青年进行免费健康体检,15位青年朋友在青年汇工作人员的带领下,来到体检中心,根据各自不同需求,选择了不同的体检套餐。

青年朋友们按照已选定的项目进行体检,其中包括全血细胞分析22项、心电图、X光影响、动脉硬化检测、数字化影像颈椎侧位片、甲状腺彩超等十几个项目;抽血后,体检中心还为大家提供了营养丰富的早餐。体检三天后,体检结果会密封好统一发送至青年汇,再由团工委发放给大家。

有些流动青年自己所在单位没有此类福利,所以他们非常珍惜这次免费体检机会。鲁谷社区团工委也将继续依托青年汇,对接辖区内可利用的社会资源,“团聚”青年、服务青年、惠及青年,增进团组织的向心力,拓宽青年汇的“朋友圈”。



简讯

●11月18日,广宁街道“预防煤气中毒”检查小组挨家挨户检查居民煤炉取暖情况,防止煤气中毒事件发生。
薛文

●11月20日,金顶街街道举办社区工作者“传承红色基因”革命歌曲大赛,鼓励广大社工传唱红色歌曲,发扬爱国精神、展示青春风采,以实际行动积极践行社会主义核心价值观。
王明宝

●11月19日,苹果园街道总工会开展了送温暖活动,向“亮剑”行动中坚守在一线的执法人员赠送手套100余副。
芦娜

●近日,老山街道何家坟社区与社区民警携手举办了冬季消防知识讲座。增强青少年冬季消防安全的意识,提高社区工作人员消防安全素质。
罗凯

●近日,杨北社区党委组织社区党员参观毛泽东历史照片和韶山故居1:1仿制建筑。激励党员干部争做红色基因的传承者,更好地服务于社区百姓。
闫洪颖 卢溪

新环保法亮点解读 惩罚力度大 按日惩罚

第五十九条 企业事业单位和其他生产经营者违法排放污染物,受到罚款处罚,被责令改正,拒不改正的,依法作出处罚决定的行政机关可以自责令改正之日的次日起,按照原处罚数额按日连续处罚。

【解读】

企业是市场经济参与的主体,也是影响环境的主体。我国环保企业虽然经过了多年的发展,但从总体上看,还不能完全适

应经济发展与环境保护的需要。环保意识淡薄可能是中国企业的通病,即使在上市公司中,能够真正承担社会责任、自觉保护环境的可能不是很多。究其原因,还是源于污染成本过低。加大企业污染惩罚成本,将倒逼企业加大环保技术与设备的投入,这为环保产业长期快速发展奠定了坚实的基础。

【措施】

一是要加大环境违法行为的

处罚力度。不仅要没收违法者的非法所得,而且还要实施按日计罚,让污染者付出惨重的经济代价;对那些重犯、屡犯和有主观故意的违法者,要加倍甚至惩罚性处罚,并要追究企业法人和排污直接责任人的刑事责任,使环境法律真正成为引导社会各界趋利避害的指挥棒。

二是执法不应有例外,要避免寻租、合谋的腐败,加大处罚和监督的密度与力度。

2014年11月10日~11月16日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
11.10	99	细颗粒物	2	良
11.11	42	-	1	优
11.12	50	-	1	优
11.13	58	二氧化氮	2	良
11.14	78	二氧化氮	2	良
11.15	124	细颗粒物	3	轻度污染
11.16	58	可吸入颗粒物	2	良